

Список литературы

1 Судич, Ю. В. Роль социальных сетей в жизни молодежи / Ю. В. Судич, В. В. Проказин // Научное сообщество студентов XXI столетия. Общественные науки: сб. ст. по мат. XIV междунар. студ. науч.-практ. конф. № 14 – Режим доступа : [http://sibac.info/archive/social/8\(11\).pdf](http://sibac.info/archive/social/8(11).pdf). – Дата доступа : 20.03.2018.

2 Бастрикова, А. А. Роль интернета в современной жизни / А. А. Бастрикова, М. В. Булгакова // Вестник Совета молодых учёных и специалистов Челябинской области. – ФГБОУВПО «ЧелГУ», г. Челябинск. – № 3 (10). – 2015. – С. 74–76.

УДК 340 : 378.18

ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ И ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ И ПРЕСТУПЛЕНИЙ В СТУДЕНЧЕСКОЙ СРЕДЕ

Г. М. ДРАЕНКОВА

Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

В современных условиях правовое государство не может развиваться без правовой культуры общества, которая является залогом общественного порядка и безопасности. Недостаточная информированность граждан в области своих прав и обязанностей приводит к искажению норм и правил поведения, принятых в обществе. Особенно это явление затрагивает молодое поколение, морально-этическое и правовое сознание которого находится в стадии формирования.

Правовое воспитание – это целенаправленная система мер, просветительских, образовательных и иных, формирующих установки на уважение и соблюдение права, цивилизованных способов решения споров, профилактики правонарушений.

Правовое воспитание является сознательно программируемым, целенаправленным процессом развития личных качеств гражданина, таких, как знание основ юриспруденции, обладание навыками социального взаимодействия, способного эффективно, законными средствами отстаивать права человека, свободу и личное достоинство во всех сферах общественной деятельности. Оно должно учить соблюдать правовые нормы, вести активную гражданскую позицию в законотворческом процессе, в утверждении правового общественного мнения.

Правовая культура – это сфера свободы, позволяющая человеку реализовать свои способности, интересы, потребности. Одновременно с этим правовая культура воспитывает дисциплину и ответственность, без которых свобода в обществе невозможна. В значительной степени от уровня правовой культуры зависит эффективность регулирования общественными про-

цессами. Решение актуальных задач современного этапа развития, а именно: построения правового государства и воспитания социально ответственного гражданина – тесно связано с формированием правовой культуры.

Правовая культура тесно связана с нравственной, духовной, политической и, прежде всего, с повседневной культурой поведения, выражающейся в воспитанности человека, его адаптированности к порядку, дисциплине, организованности, уважению к законам страны.

Студенчество занимает особое место в социальной структуре общества – это культурный, интеллектуальный потенциал страны. Являясь активным участником общественно-политической, экономической, социальной жизни государства, студенческая молодежь несет в общество свои интересы, потребности и ценностные установки. Поэтому общество заинтересовано в воспитании морально зрелой, духовно богатой личности, осознающей свои права и обязанности, обладающей развитым чувством патриотизма, ответственности за себя и своих близких, готовностью к активному участию в жизни общества.

Правовое обучение и воспитание молодого поколения являются важнейшей задачей государства, а сформировавшиеся чувства патриотизма и гражданственности – это обязательное условие и фактор существования и развития гражданского общества и правового государства.

В планах воспитательной работы общежитий студенческого городка Белорусского государственного университета транспорта предусмотрены мероприятия по правовому воспитанию. Проведение комплексных мероприятий позволяют осуществить воздействие на коллектив в целом и на каждую личность в отдельности. С этой целью в общежитиях студенческого городка проводятся лекции, дискуссии, викторины, круглые столы по правовой тематике, а также собрания по разъяснению вопросов правового информирования, Правил проживания в общежитии для обучающихся в учреждении образования «Белорусский государственный университет транспорта». Проводятся разъяснительные беседы, направленные на формирование у студентов позитивного отношения к закону, праву, знанию своих прав и обязанностей перед государством и обществом.

Регулярно проводятся рейд-проверки по вопросам соблюдения правил проживания в общежитии и предупреждения курения, употребления алкогольных напитков.

Постоянно осуществляется посещение общежитий руководством университета, факультетов, кураторами учебных групп и сотрудниками ОВРМ с целью проведения индивидуальных и групповых бесед со студентами по правовой тематике, а также по вопросам соблюдения Правил проживания в общежитии, правил пожарной безопасности, сохранности личного и государственного имущества, а также соблюдения пропускного режима в общежитии.

Обновляется в общежитиях наглядная информация, размещенная на информационных стендах, освещающих правовое положение студенческой молодежи, предупреждающих об ответственности за противоправные действия. Принимается участие в работе городских семинаров, конференций, круглых столов по вопросам профилактики правонарушений среди студенческой молодежи.

В целях профилактики правонарушений в студенческой среде организовываются и проводятся встречи студентов с представителями правоохранительных органов по вопросам информирования об основных положениях уголовного, административного законодательства и иных нормативных правовых актах, регламентирующих вопросы профилактики правонарушений и преступлений, а также с работниками органов здравоохранения, общественных организаций.

Таким образом, вышеперечисленные аспекты правового воспитания и профилактики правонарушений в студенческой среде подтверждают, что высокий уровень правовой культуры – это, прежде всего, показатель того, что существуют высокие чувства правосознания граждан, воспитанных в духе законопослушания, гражданской ответственности там, где общество стабильно развивается, а также приоритет правового государства. Высокий уровень правовой культуры молодежи даст нашему обществу будущее, так как именно наличие правовой культуры выступает одним из факторов гарантии безопасности страны.

Список литературы

1 Большой юридический словарь / под ред. А. Я. Сухарева, В. Е. Крутских. – 2-е изд., перераб. и доп. – М. : Инфа-М, 2010. – 704 с.

УДК 37.01

БЕСЕДЫ КУРАТОРА СТУДЕНЧЕСКОЙ ГРУППЫ О ЦЕННОСТЯХ СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ

И. П. ДРАЛОВА, Н. С. СЫРОВА

Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

Молодая семья, ее становление и укрепление – одна из важнейших социальных проблем государства. Решению ее правительство уделяют самое пристальное внимание. В связи с этим возникает необходимость усиления воспитательной работы в целях укрепления семьи как одной из высших моральных ценностей общества.

Это делает особенно актуальной воспитательную работу по подготовке молодежи к семейной жизни. Молодые люди, оканчивающие вуз, должны